

# 义乌市人大代表风采

## 顾国强:用心做事 履职为民



“谨记职责使命,尽心竭力做一名为群众讲实话、办实事的人大代表。”市人大代表、义乌汇泰毡业有限公司总经理顾国强如是说。

顾国强始终把提出高质量建议作为自己的目标追求。他非常关注我市营商环境、人才引进、社会治理等领域,深入一线,深思熟虑,积极建言献策。顾国强说,只要是符合广大人民群众利益的事情,就应该全力以赴、坚持到底。

带着这份担当和执着,作为民营企业负责人,顾国强既当人大代表,又经营好企业。为加强与企业、群众的联系沟通,顾国强在实地调研之余,还通过微信群、座谈等方式多方了解大家诉求,在梳理好信息后,及时向相关部门反馈,并做好后续跟踪对接。顾国强积极参加各类培训、调研、视察等活动,经常深入到群众中察民情、听民声,聚焦群众的“急难愁盼”提出精准建议,竭尽全力推动建议落实落地。此前,他和多位代表分别领衔提出的5件动议原案被归结《多措并举拓展小微企业发展空间,强化市场产业支撑》议案,进一步推动我市经济社会发展,助力产业转型升级。

“今年,我还是围绕企业发展主题准备了议案建议。我会尽己所能、不遗余力。”顾国强说,“新时代要有新活力,今后的履职工作中,将加强学习,继续努力提升自己,尽心尽职做一名合格的人大代表,为服务人民、造福社会贡献力量。”

## 陈根荣:重任在肩 履责于行

如何加强农民生活保障,推进乡村振兴,这是市人大代表、义乌市中泽铝合金门窗厂总经理陈根荣时刻关心的问题。

水环境治理是生态文明建设的一个重要内容。加强水环境治理,既是人民群众生存发展的需要,也是经济社会可持续发展的基础。人代会期间,陈根荣提出了保障群众安全饮水的建议,并得到相关部门的积极回应。“提议案建议既要讲求数量,更要注重质量。”陈根荣说。履职期间,他先后提出5个事关民生福祉和长远发展的议案建议,均受到相关部门的重视和回复,努力推动解决了一批民生和发展问题。

市人大常委会推出“民情快递”平台后,陈根荣熟练掌握数字化操作流程,细致回复信息或转办相关部门处理。“借助数据平台,既可以让百姓‘少跑路’,也可以让人大代表更高效地提炼汇总各类百姓意见。”陈根荣说。

一直来,陈根荣把选区经济社会发展和人民群众的利益放在首位,积极履行人大代表的职责,为地方人民服务。上溪镇是远近闻名的省级“旅游强镇”,拥有国家级文物保护单位黄山八面厅等丰富资源。“搞好文旅、盘活乡村,帮助老乡谋致富打开新思路。”陈根荣说,“作为人大代表,有义务帮大家想办法、解难题。”记事本的末尾,写满了陈根荣下一步推进文化赋能、振兴乡村的意见建议。今年两会上,他将继续带来相关建议。



## 俞艳芳:积极建言献策 传递百姓心声



当选成为市人大代表以来,义乌市威豪装璜材料有限公司总经理俞艳芳始终将“民”放在心中,依法履行代表职责,广泛了解民意,积极反映群众意见诉求,用担当与实干诠释着初心与使命。

路段路灯不亮,群众晚饭后散步、夜间出行不便;由于地势低,雨水天气发生农田倒灌问题……身为代表,俞艳芳认真倾听群众呼声,及时反映民情民意,将群众提出的意见和建议向党委政府反映。“因为农田倒灌,有群众家被淹,我们第一时间联系了镇干部。”俞艳芳回忆,尽管遇到夏日暴雨,镇、村党员干部立即采取行动,实地走访,尽快制定方案,为群众排忧解难。

她是企业的“主心骨”,贫困户心里熟悉却不曾谋面的“俞阿姨”;她是抗击疫情的“暖心人”,是孤寡老人眼里的“热心人”。在日常工作中,俞艳芳心系社会责任,始终关注、参与和支持地方经济发展,用她义无反顾的奉献精神,温暖了许多人,也带动了更多人。

“人大代表是桥梁和纽带,将党的政策传达给百姓,及时将百姓的诉求心声反映给党和政府。”俞艳芳深入群众收集民意,归纳提出多个议案建议。她表示,今后将继续履行好代表职责,为老百姓办实事、谋幸福。

## 陈苏美:履职有“力度” 为民有“温度”

作为一名人大代表,她始终坚持全心全意为人民服务,以实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的诺言。她就是市人大代表、稠城街道绣湖社区党委书记兼居委会主任陈苏美。

绣湖社区地处市中心,商贸活跃,人群密集。在陈苏美看来,经营好这个“家”,需要细心、耐心,更需要有强大的责任心。履职以来,她沉下心来、察民情,深入群众走访调研群众关心的热点难点问题,形成有质量的代表建议,助推群众关切的问题得到重视和解决。为此,她先后提交了《关于对迎恩门小区实施天然气改造的建议》《关于推进高层住宅健康发展的建议》等一批“关键小事”的议案建议,并认真跟踪议案的落实情况。都市公寓顺利完成外立面改造并完成共享客厅打造、迎恩门小区天然气建设有序推进……一件件民生实事得以落实,受到了群众的点赞。

绣湖社区一楼办事大厅设立了选民接待岗。在这里,陈苏美和选区的其他代表轮流坐班值班,与居民面对面交流。截至目前,共接待选民27批次、106人。小小接待岗,不仅收集了群众的意见建议,绘出了社情民意的“晴雨表”,更进一步激发出代表活力,畅通代表为民服务的联系渠道,助力经济社会发展。

“人民选我当代表,我当代表为人民。”陈苏美坚定地表示,在前行的道路上,将继续心系群众、回应民意、勇于作为,做好群众“代言人”,努力贡献“金点子”,发出“好声音”。



## 方有成:聆听人民心声 用心用情履职



密切联系人民群众,深入了解人民群众的“急难愁盼”是人大代表的职责之一。市人大代表、浙江小龙人袜业有限公司董事长方有成以无限的激情书写代表担当,以实际行动为民代言。

方有成表示,破解群众关注的热点难题,乐于代言,善于献计,才称得上合格的人大代表。履职期间,他积极参加代表活动,深入走访调研,倾听选民心声访民意,主动参与疫情防控,提出关于支持民营企业健康发展等方面的建议。同时,面对新形势、新领域、新要求,方有成认真学习有关法律法规和业务知识,收集有关代表履职方面信息,使自己对履行人大代表职责的认识有了明显提高。

疫情发生后,社会各界以实际行动践行社会责任和担当积极奉献爱心,方有成也是其中一员。炎炎夏日,他主动安排企业员工为暖心服务点、核酸监测点赠送冰块、饮用水等物品,带去清凉凉意;为企业附近的核酸检测点增派人员,提高检测速度……

享有更好的发展环境,是民营经济走向更加广阔舞台的重要保障。方有成来自于企业,他认为建设一个健康、和谐、可持续发展的企业也是履行代表职责的良好体现。围绕如何提振民营企业的信心等主题,方有成多次参与调研、座谈,提出的一系列建议既接地气,又符合发展实际,在助推经济发展中发挥了作用。

## 何必文:发挥职业优势 书写为民情怀

市人大代表、浙江望朔律师事务所主任何必文在履职中,充分发挥自身职业优势和专业特长,关注民生热点、反映社情民意,紧贴社会需求,积极建言献策,为推动我市高质量发展而努力奉献。

“《中华人民共和国农村集体经济组织法(草案)》目前正在公开征求社会公众意见。这部法律很重要,也是首次亮相,大家积极提意见建议。”1月中旬,作为全国人大常委会法工委义乌基层立法联系点的立法联络员,何必文第一时间将这部法律的相关信息转发至单位的律师微信群,一下掀起了“云端”讨论。随后,他将大家的意见建议进行整理、记录,上报市人大常委会基层立法联系点办公室。此前,何必文先后参与《中华人民共和国行政复议法(草案)》《中华人民共和国立法法(草案)》等多部法律意见征求活动,提出一系列意见建议。

结合自身律师的职业优势,何必文紧密联系群众,深入走访调研,提出了《关于持续维持我市快递价格“洼地”优势的建议》,之后又积极参加由市人大常委会组织的关于快递行业专题调研,这些建议涉及百姓关注的焦点难点问题,推进问题解决,社会效果明显。

“我会更好地把人大代表的使命感和责任感,与律师事务工作结合起来,在普法教育、法律援助、解决矛盾纠纷方面,为群众更好地提供法律援助,更好地履职尽责,为老百姓服务。”何必文坦言。



## 万少君:牢记代表使命 弘扬传统文化



“发挥自己的专长,更好地回馈社会,践行人大代表的价值和担当。”市人大代表、义乌工商职业技术学院教师万少君这样要求自己。

参加“共同富裕帮帮团”、视察非遗保护和传承、慰问防疫医护人员……万少君多次参加人大代表视察调研活动。一次次行动中,留下了他的履职“足迹”。“人大代表只有在调查研究上下功夫,才能把问题搞准摸清,从而提高代表建议质量,更好地推动问题的解决。”万少君说。在走访调研中发现的问题,如果问题比较普遍,会以代表建议的方式进行反映,争取各级政府的重视,推动问题解决。

为提出有质量的议案建议,万少君坚持做好充分的调查研究工作,积极反映选民的呼声,提出了《关于进一步发挥文化优势促进共同富裕》等2个议案,得到相关部门的重视和落实。作为全国人大常委会法工委义乌基层立法联系点的立法咨询专家,他积极参与《中华人民共和国职业教育法(草案)》等意见征求活动,提出的意见建议被立法机关采纳。

作为全国技术能手,万少君发挥人大代表身份的资源优势,努力挖掘义乌文化的内涵和精髓,就如何推进乡村振兴、改善民生福祉、强化数字赋能,以更有效举措促进共同富裕等方面建言献策。他说,人民教师和人大代表,两个不同的身份,却都承载着沉甸甸的使命,自己将继续投身高校职业技能教育,更好发挥人大代表表率带动作用。

## 楼瑾:白衣执甲 为民建言

白衣执甲,她是人民健康的守护神;为民建言,她是人民利益的代言人。双重身份,双重使命,她就是市人大代表、城西街道社区卫生服务中心住院部护士长楼瑾。

在楼瑾眼中,人大代表不仅是一份崇高的荣誉,更是沉甸甸的责任与担当。她时刻牢记职责,关注群众所想所盼,履行好人大代表的职责,积极参加各级人大组织的视察调研活动,主动下沉选区倾听选民声音、了解群众需求。在城西街道人大代表联络站,楼瑾每次提前“到岗”,耐心倾听群众诉求,收集来自基层第一手资料的同时,还为群众送去急救与健康知识,让大家在家门口享受到暖心的医疗服务。

除了进村入户、下沉基层,楼瑾还十分注重将日常的医务工作同代表身份结合,在关心患者的身体状况和心理状态之余,她时常向患者及其家属了解他们所关心的热点民生问题。人代会期间,她提出了《关于严格执行规范地下车库用途的建议》《关于加强学生心理健康教育的建议》《关于进一步完善住宅小区物业管理的建议》等议案建议,得到政府部门高度重视、有效落实。作为党和政府联系群众的“连心桥”,楼瑾及时关注议案建议的办理动态,跟踪办理进度,回应群众需求。

“把‘人民至上,生命至上’作为工作标尺,充分发挥代表先锋模范作用。”楼瑾表示,依托专业优势,将以坚韧不拔的精神在岗位上发光发热,坚持为民办好事、办实事,维护人民群众生命安全和身体健康。

